
Nasvetorane premembe pri šolskej postavi. 
Sedaj je vlada sama gosposkej zbornici pred

ložila črtež sprememb za šolsko postavo od 1.1869. 



Vlada jemlje v tem črteži ozir na mnogovrstne 
pritožbe iu želje pa tudi številne prošnje iz vseh 
dežel, najbolje pa od kmetskega prebivalstva. Ali 
bodo poslanci iu gospoda v gosposkej zbornici 
črtež sprejeli ali ne, to še ni gotovo, nemogoče 
pa tudi ni. 

Premembe so sledeče: 
1. Na v e r s k o  n r a v n o izrejo ali odgojo 

dece ima se bolje gledati, kakor do sedaj. Otroke 
v cerkvi mora vsaj eden učiteljev nadzorovati. 
Nadučitelj, vodja šole more biti le, ki je zmožen 
tudi verski nauk učiti. Katoliškej deci sme se 
torej za nadučitelja postaviti le katoličan ne pa 
tudi kakšen Jud ali lutrovec ali brezverec. Ne
dostojno obnašanje zunaj šole zamore učitelja v 
preiskavo iu zadrege spraviti. 

2. Učilo se bode le, kar je bistveno potrebno, 
to pa tem bolje. Deklic ne gre več siliti k telo
vadbi ali „turnauju". Za 80 učencev postavi se 
eden učitelj; pri poludnevnem poduku se mu sme 
tudi do 100 učencev dati. Otroci 7. in 8. šolskega 
leta se tukaj ne vštevajo, če je ondi polajšanje 
šolskega obiskovanja bilo dovoljeno. 

3. Šolo obiskavati morajo deca od dopolnje
nega 6. do završenega 14. leta. I/.stopiti iz šole 
pa smejo le, če dokažejo, da so dovoljno podu 
ceni; v verskem nauku, čitanji, pisanji in računanji. 

Po završenem 6. šolskem letu (t. j . v 13. 
letu starosti) se more otrokom na deželi iu otro
kom ubožnejših staršev v trgih in mestih dovoliti 
polajšanje šolskega obiskovanja. Ovo polajšanje 
se dovoli tako, da otroci v 7. in 8. šolskem letu 
(13. in 14. letu starosti) šolo obiskujejo ali a) uekaj 
časa v letu ali b) 8amo pol dneva ali c) nekaj 
dni v tednu. Takšno polajšanje morejo si cele 
srenje pridobiti, ako župan in odborniki prošnjo 
vložijo. Tudi sme okrajni šolski nadzoinik dovolj 
podučenim otrokom v začetku 8. šolskega leta z 
obiskovanjem šole prizanašati za ostali čas 14. 
leta starosti. 

To so najvažuejše premembe šolskej postavi 
od 1. 186'J namenjene! 


